st 2

2. intimal

5 ile bdlunebilmede birler basamagi 0 veya 5 olmali yaniA=5
olmali A = 0 olursa U¢ basamakli say1 olmaz.

ABA
Vo
5 5

e 9ile bdlunebilme rakamlari toplami 9 veya 9’un kati olmali
BAA

B+A+A=B+5+5=10+B
J

8 olur.
A.B=5.8
=40 bulunur.

Cevap: D

A5B7
A+5+B+7 =9k
12+A+B =9

——

(k € Z*)

15

A'nin alabilecegi degerler toplami
4 +9=13 bulunur.
Cevap: E

AB =16.x + 1
+ BA=16.y + 15
11(A+B) =16x + 16y + 16
11.(A+B)=16(x+y + 1)

— -
16 "

A+B=16 A.B =9.7 =63 bulunur.

VN

9 7

—--—8

Cevap: C

TASARI EGITIM YAYINLARI

o

CO2UMLER

o Huseyin Bey:

eee1650 Son dort hanesi hem 2'ye hem
de 11'e tam bolunir. (2. katta)

e Zeliha Hanim

0008640 Son dort hanesi hem 3'e hem de
8'e tam bolunur. (1. katta)
o Teyfik Bey
0008016 Hem 3’e hem de 8’e (1. katta)
e Oruc Bey
eee5082 Hem 2’ye hem de 11’e (2. katta)
o Halil Bey
0002736 Hem 3’e hem de 8’e (1. katta)
Huseyin - Orug ayni katta
Cevap: C
AB +BC + CA=8k (k e Z)
10A+B+10B+C + 10C + A= 8k
11(A+B+C) =8k
- =
8
16
A, B ve C ardisik rakamlar
24=7+8+9
A=7, B=8, C=9 bulunur.
Cevap: E
x+14 | 26 y2—-12<26
- y+9 y2 <26+ 12
ye-12 y2 <38
\
y = 6 (en fazla)
X+ 14=26.(y +9) +y?—12
X+14=26.15+36-12
x=390+24-14
x =400 alabilecegi en buyuk deger.
Cevap: E




st 2

2. intimal

174+ 27 + 37 + 47 +

\ \ \
,1]+2’7+)3]+(7'37+(7/Zj7+(74/750(m0d7)

Kalan “0” dir.

57 4+ 67=x (mod7)

Cevap: A

AB’nin 8 ile bolumunden kalan 2 ise AB sayisi 10, 18, 26, 34,

... gibi bir sayidir. Bir sayinin 8 ile tam bolunup bdlunmedigini
anlamak icin son ¢ basamaga bakilir.

O halde
9AB7
9107 sayisinda 107 | 8
— 104 113

Kalan 3 olur.
Cevap: C

A2 + B2 ifadesinde
A=7 ve B=5 yazarsak
A%+ B2=72+5?2

=49 +25

=74

|11
6

74
- 66
Kalan 8

'

n dogal sayisi olmak Uzere A" sayisinin x’e bolumiinden kalan
a" sayisinin x’e bolumiunden kalana esittir.

Cevap: E

Kural:

TASARI EGITIM YAYINLARI

1.

CO2UMLER

820X471Y Z saymiz
e 15 ile bdlunebilmesi 5 ve 3 ile bdlunebilmesidir. 5 ile bdlune-
bilmesi icin Z’'nin 0 ya da 5 olmasi gerekir farkli dedigi icin
0 olamaz. Z = 5tir. 3 ile bdlunebilmesi igin
8+2+0+X+4+7+1+Y+5=27+X+Y

N
3’Un kati olmali

e 4 ile bdlundugunde 1 kalani vermesi igin
YZ =Y5

Y =6dr.

t@t bt

X +Y toplami 3’tn kati olmasi igin
X+6 3 veya 9 olmalidir.

N

X,Y,Zsirasiyla 9,6,5 veya 3,6,5 olabilir.

Cevap: C
32021 72021 = x (modb5)
32021 ¢ (—3)202" = x (mod5)
0
x = 0 oldugundan kalan “0”dur.
Cevap: A




st 2

2. intimal

12. Sayimiz A olsun.

A | 7 A=7.X+X=8X
~ X 7>x

13.

X J
6,5, 4, 3, 2,1 olabilir.

x=1 icin A= 8

x=2 icin A=16
x=3 icin A=24
x=4 i¢gin A=32
x=5 icin A=40
+ x=6 icin A=48
168 bulunur.
Cevap: C
1 2 3 |/ ----nn-- 15

Her kutuda kutu numarasi kadar bilye alindigina gore alinan
bilyelerin toplami:

142+3+...+15= 1518 _ 120 agettir

o alinan bilyelerin herbiri 5’er gram olsaydi
120.5 = 600 gr bulurduk.

Halbuki tarti 588 gr bulunmus
600 — 588 = 12 gram

Bu fark kutularin birinde bulunan 3 gr agirhigindaki bilyelerden
gelmektedir. Normalde 5 gr olmasi gerekirken 2 gram eksik.

O halde;

% = 6 numaral kutuda 3 gr agirhginda bilyeler vardir.

Cevap: B

TASARI EGITIM YAYINLARI

14. A+B=C+D

ABCD sayisi 9’a kalansiz bolunebiliyor ise

A+B+C+D=9% (keN)

(C + D yerine A + B yazalim)

(A+B)+(A+B) =
2(A+B) =
+B=
A
0

1

O O N 00 O <>

A WO N

AB= 9.0=0
8.1=8
72=14
6.3=18

9k
9k
9

5.4 =20 olabilir.

10 sayisi olamaz.

CO2UMLER

Cevap: B



